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Milí rodiče a přátelé naší školy,

s velkou radostí a nadšením Vás vítám u prvního vydání našeho newsletteru, ve kterém

bych ráda na úvod představila naši nejnovější záležitost (původně jsem chtěla napsat

projekt, ale ve skutečnosti nejde o projekty, ale záležitosti, v našem případě úzce

spojené se srdcem) - Přírodní mateřskou školu Be Nature v Knížkovicích. Není tomu

ani rok, co se zrodila myšlenka o založení školky tohoto druhu. Intenzivně jsme

pracovali, abychom již v září 2025 mohli Be Nature otevřít. Be Nature je výsledkem mé

dlouhé cesty a osobních zkušeností, které jsem jako máma dvou holek a pedagog

nasbírala. 

De facto každá z mých záležitostí vznikla z mé hluboké potřeby, jako odpověď na

otázku, jak vytvořit pro děti prostředí, které jim poskytne to nejlepší pro jejich rozvoj.

Když jsem před téměř patnácti lety začala učit na státní škole, rychle jsem si

uvědomila, že to není cesta, kterou bych chtěla jít. Bylo mi jasné, že děti by měly mít

možnost učit se anglicky od útlého věku, v podnětném prostředí plném pochopení,

přátelství, ale zároveň v prostředí, které má své hranice a mantinely. Tak vznikla

záležitost B-English, která se rozrostla od školky až po školu. O tomhle jsem snila. 

Když moje dcera Mia dosáhla předškolního věku, narazily jsme na nedostatek

materiálů, které by podporovaly hlubší porozumění a rozvoj měkkých dovedností. Tak

se zrodila záležitost Ready do školy, s radostí.

A nyní mě má druhá dcera inspirovala k vytvoření Be Nature, která je odpovědí na

potřeby dětí, které milují přírodu, pobyt venku a péči o zvířata a vše živé. Skutečně
cítím, že propojení B-English a Be Nature přináší úžasné možnosti nejen pro mateřskou

školu, ale i pro další rozvoj našich dětí v mimoškolních aktivitách.

Děkuji Vám za důvěru, kterou vkládáte do mých záležitostí a také děkuji všem, kteří

jsou v tom s námi, bez Vás by to nikdy nemohlo fungovat. Neskutečně se těším na další

společné zážitky a na to, jak budeme dále objevovat svět kolem nás.

Na závěr bych Vás ráda osobně pozvala na naši vánoční akademii, jejíž program již v

těchto dnech vzniká pod mojí taktovkou, The greatest show, která proběhne 18.12.

2025 v KD Zdice. Věřím, že se nám podaří připravit vystoupení, které si všichni

užijeme!

S úctou Bára

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK, NOVÉ ZÁLEŽITOSTI...



Druhý školní den po prázdninách je u nás vždy výjimečný. Nejde jen o návrat do lavic –
přicházejí noví spolužáci, prvňáčci i děti z jiných tříd a zároveň se na konci roku s někým
loučíme. Proto věnujeme začátek roku adaptačnímu dni, který nám pomáhá naladit se na
spolupráci, přivítat nováčky a ukázat, že tvoříme jeden tým.

Letos jsme adaptační den pojali trochu jinak. Vytvořili jsme smíšené skupiny napříč
ročníky, aby se mladší i starší žáci mohli vzájemně poznat, inspirovat a podpořit. Každá
skupina plnila sérii poznávacích výzev. Ty prověřily nejen bystrost a kreativitu, ale hlavně
schopnost spolupracovat a domluvit se. Za každý splněný úkol získávaly skupiny písmena,
která nakonec vytvořila společné motto letošního školního roku:

„Learning and growing together“

Adaptační den však nebyl jen hrou. Podobné aktivity mají velký význam – pomáhají dětem
rozvíjet sociální dovednosti, učí je respektu a empatii a umožňují jim navazovat vztahy
napříč třídami. Když se žáci lépe znají a cítí se jako součást kolektivu, ve škole se jim lépe
pracuje, jsou otevřenější a sebevědomější.

A právě v tom spočívá síla naší školy – každý má své talenty, ale dohromady dokážeme
mnohem víc. Do nového školního roku tak nevstupujeme jako jednotlivci, ale jako parta,
která táhne za jeden provaz.

Eliška Binková
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ADAPTAČNÍ DEN



Začátek školního roku je vždy plný nových zážitků, objevů i výzev. Naše děti se
postupně seznamují s prostředím mateřské školy, učí se novým pravidlům a nacházejí
si první kamarády. Adaptace nebývá pro všechny snadná, ale společné hry, písničky      
a vyprávění jim pomáhají cítit se jistěji a bezpečněji.

Jedním z krásných zážitků, které dětem tento měsíc zpříjemnily začátek školky, byla
návštěva Be Nature. Společně jsme vyrazili do přírody, kde nás čekalo dobrodružství
mezi stromy, vůně lesa a spousta prostoru pro hru. Děti měly možnost poznat, jak to
funguje v prostředí, kde je hlavní učebnou právě příroda – hrály si na mýtině,
zkoumaly přírodní materiály, krmily zvířata a objevovaly kouzlo učení venku.

Ve školce jsme se v tomto období také věnovali tématu „Domov a moje rodina“.
Povídali jsme si o tom, co všechno domov tvoří – nejen dům nebo byt, ale hlavně lidé,
kteří tam žijí. Děti vyrobily své rodokmeny, vyprávěly o sourozencích, rodičích                
i domácích mazlíčcích a sdílely, co mají doma nejraději. Byla to krásná příležitost, jak
se o sobě navzájem dozvědět víc a lépe se poznat.

Teď už se ale všichni těšíme na podzim. Děti s radostí sledují, jak se příroda mění –
listy stromů pomalu začínají hrát pestrými barvami, rána jsou svěží a ve vzduchu je
cítit vůně blížících se podzimních dní. Už plánujeme tvoření z přírodnin, sběr kaštanů
a listí, a samozřejmě i podzimní vycházky, které jsou pro děti vždy velkým
dobrodružstvím.

První týdny ve školce nám ukázaly, že i když začátky mohou být někdy náročné,
společné zážitky a radost z objevování nové cesty dělají z adaptace krásný a přirozený
proces.

Kateřina Taušová
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ADAPTACE DĚTÍ V MŠ



W W W . B - E N G L I S H . C Z  

ADAPTACE DĚTÍ V MŠ



Adaptační výjezd žáků 6. třídy do Podhradí u Ledče nad Sázavou se vydařil na jedničku! Žáci měli
možnost se lépe poznat a vytvořili jsme si první společné vzpomínky.

Hlavním cílem bylo vytvoření přátelského a bezpečného prostředí pro nadcházející školní rok.
Aktivity byly zaměřeny na týmovou spolupráci a budování vzájemné důvěry. Žáci si užili spoustu
aktivit a her, při kterých museli zapojit své znalosti a dovednosti, ale i schopnost táhnout za jeden
provaz. Díky počasí jsme mohli většinu času trávit venku, obklopeni přírodou. Během výjezdu se
potvrdilo, že v naší třídě roste parta skvělých a ohleduplných dětí. Už se moc těšíme na další
společné zážitky.

Věřím, že dobrá nálada z výjezdu se přenese i do školních lavic. Moc děkuji všem zúčastněným za
skvělou atmosféru a spolupráci! 

Radka Papai
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ADAPTAČNÍ VÝLET
6. ROČNÍKU



Byli jsme u toho alespoň on-line – v pátek 19.9. jsme od 10.00 společně sledovali přímý
přenos vysílání Radiožurnálu ze zámku v Lánech, kde byla otevřena obálka se vzkazem
prvního československého prezidenta T. G. Masaryka, který měl krátce před jeho úmrtím
zapsat jeho syn Jan Masaryk. Vzkaz byl po desetiletí ukryt v cizině, ale od roku 2005 čekal
na své otevření v Národním archivu. Odkazu prezidenta Masaryka jsme se věnovali               
i v hodině Výchova k občanství, kde si mohli žáci 6. třídy předem tipnout, co bude tajemná
obálka obsahovat. O některé z tipů se s Vámi podělíme: 

„Toto jsou má poslední slova – věřím, že Česko je krásná země a že si na mě pamatuje v dobrém.“

„NIC.“

„Nevím, jak dlouho budu ještě žít, ale toto mi přijde hodně důležité – pro rok 2025 cítím, že lidi      
v sobě mají nenávist. Nevím, jestli Česko pořád existuje, ale nedělejte si zbytečné spory. Byli
bychom silnější dohromady, mějte se rádi a užívejte si každou chvíli a buďte vděční, že žijete.“

Šesťáci také měli možnost sepsat hodnoty, které by oni sami v roli prezidenta chtěli uchovat
pro svůj národ – převládalo přání míru, dobrých vztahů v zemi i se sousedními státy,
svoboda a dobrá úroveň života všech obyvatel. 

Radka Papai
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TAJEMNÝ VZKAZ 
T. G. MASARYKA



Žáci čtvrtého ročníku se vydali na poznávací výlet do Muzea v Berouně, kde se ponořili do
fascinujícího světa geologie. Celý program byl připraven tak, aby dětem ukázal, jak
významná a pestrá je tato věda nejen v teorii, ale i v praxi.

Hned na začátku si žáci vyzkoušeli simulaci geologického průzkumu v modelovém světě
prostřednictvím Minecraft Education. V prostředí, které dobře znají a baví je, se stali na
chvíli badateli – zkoumali krajinu a hledali nerostné suroviny podobně, jako to dělají
skuteční geologové.

Na vlastní oči pak poznali, jak probíhá vyhledávání ložisek nerostných surovin pomocí
družicových snímků. Byla to jedinečná příležitost vidět, že moderní technologie hrají         
v geologii zásadní roli.

Velký zájem vzbudily také ukázky nerostných surovin a zkamenělin. Děti si mohly osahat
nejen vzácné kameny, ale i zkamenělé pozůstatky dávného života. Některé si dokonce
samy vytloukly z kamene, takže si vyzkoušely práci geologa opravdu na vlastní kůži.

Dalším lákadlem bylo rýžování českých granátů. Sídla drobných červených krystalků,
známých jako „české rubíny“, děti hledaly v písku a s nadšením si je odnášely domů jako
malý poklad. Program doplnilo i vytloukání krystalů, při němž si žáci ověřili, že cesta ke
krásným minerálům bývá někdy pěkně tvrdá práce.

Petr Bendl
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TAJEMSTVÍ GEOLOGIE



Měsíc září byl ve znamení přátelství. Vzpomínání na kamarády z prázdnin. Navázání
nových přátelství ve škole. V klubu Svět jsme si povídali, jak přátelství mohou
vzniknout i zvláštní náhodou a bez rozdílu věku. O tom jsme si i přečetli v příběhu    
o Indi „Obyčejný příběh o neobyčejném přátelství.“ Také, že nečekaná přátelství
jsou i v říši zvířat a je o nich napsáno plno knížek a pohádek. Namalovali jsme si želví
kamarády a vyrobili rámeček na fotku s kamarádem, rodičem či sourozencem.

Na začátku října nás čeká završení tohoto tématu v podobě společného setkání
všech klubů. Děti z klubu Svět si na toto setkání pro všechny připravili přáníčka od
tajného kamaráda. Tato přáníčka si pak budou moci všichni vylosovat.

Hanka Krseková
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KLUB SVĚT



V pátek 12. září se žáci 5. ročníku vydali na dlouho očekávaný školní výlet – jejich
cílem byl jeden z nejstarších a nejvýznamnějších českých hradů, majestátní Křivoklát.

Po příjezdu autobusem k hradu nás přivítalo slunečné počasí a nádherný výhled na
hradní věže tyčící se nad okolními lesy. Po krátké svačině na nádvoří jsme se vydali na
komentovanou prohlídku, během které jsme prošli trasu vedoucí celým hradem.

Během exkurze jsme navštívili královský sál, gotickou kapli, hladomornu, hradní věž     
i knihovnu. Děti obdivovaly bohatě zdobené interiéry a s velkým zájmem poslouchaly
výklad průvodkyně, která jim poutavě vyprávěla o životě na hradě ve středověku,       
o králi Václavu IV., který zde často pobýval, i o zajatcích, kteří byli ve věži vězněni.

Největším zážitkem pro mnoho dětí byla vyhlídka z Velké věže, odkud se jim naskytl
dechberoucí pohled na krajinu Křivoklátska. Některé děti si také koupily malé
suvenýry v hradním obchůdku, aby měly na výlet pěknou památku.

Lada Zajícová
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HRAD KŘIVOKLÁT



V pátek 5.září se třídy 1.A a 1.B vydaly společně za dobrodružstvím do lanového parku. Už
samotnou cestu si děti užily. Čekala je stezka plná úkolů, které musely splnit, aby získaly
písmenka k tajence vedoucí k pokladu.

Prvňáčci hádali hádanky, sbírali přírodní poklady, plnili týmové výzvy. Celou dobu
spolupracovali, povzbuzovali se navzájem a dokazovali, že když se spojí síly 1.A a 1.B, žádný
úkol není nepřekonatelný.

A co na konci cesty? Čekal tam poklad! Děti ho objevily schovaný mezi stromy a radost byla
obrovská. Uvnitř truhly se ukrývaly zlaté mince a za ně si pak všichni mohli vychutnat
zaslouženou zmrzlinu.

Výlet byl plný smíchu, pohybu, nových zážitků a přátelství. 

Jana Lakomá
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VÝLET PRVŇÁČKŮ



Děti ze druhé a třetí třídy vyrazily na výlet do Dinosauria Prague. Už při vstupu nás
ohromily obrovské kostry dinosaurů. Nejvíc nás ale bavili pohybliví dinosauři, kteří
vydávali zvuky a působili skoro jako živí.

Zahráli jsme si i interaktivní hry a dozvídali se zajímavosti o životě pravěkých zvířat.
Na závěr si někteří z nás koupili malý suvenýr.

Výlet se opravdu povedl a všichni jsme si odnesli spoustu zážitků i nových vědomostí.

Magdalena Čihová
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VÝLET MEZI DINOSAURY
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 grafické zpracování Eliška Binková 
jazyková korektura Jana Zaoralová

SLEDUJTE NÁS … 
benglish__school BENGLISHskola

ŘÍJEN
V B-ENGLISH 

2 0 .  Ř Í J N A

D E N  O T E V Ř E N Ý C H  D V E Ř Í  Z Š

2 8 .  Ř Í J N A

S T Á T N Í  S V Á T E K

1 0 . Ř Í J N A

D E N  B E Z P E Č Í

1 3 .  Ř Í J N A

C E S T O V N Í  K A N C E L Á Ř

3 0 .  Ř Í J N A  

H A L L O W E E N
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